
STANJE U ZASADIMA KOŠTIČAVOG VOĆA 
 
FAZE RAZVOJA KOŠTIČAVOG VOĆA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, KOŠTIČAVO VOĆE SE NALAZI U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA 
PUPOLJAKA U ZAVISNOSTI OD REGIONA, EKSPOZICIJE TERENA I SORTIMENTA. ŠLJIVE SE 
NALAZE U FAZI OD MIROVANJA DO POČETKA BUBRENJA LISNIH PUPOLJAKA.  VIŠNJE I 
TREŠNJE SE NALAZE U FAZI OD POČETKA DO KRAJA BUBRENJA LISNIH PUPOLJAKA. KAJSIJE 
SE NALAZE U FAZI OD MIROVANJA DO BUBRENJA CVETNIH PUPOLJAKA. BRESKVE I 
NEKTARINE SU U NAJODMAKLIJIM FAZAMA RAZVOJA, TE SE SORTE RANIH GRUPA ZRENJA 
NALAZE U FAZI ZELENI USKI LISTIĆI VIDLJIVI DOK SE SORTE KASNIH GRUPA ZRENJA NALAZE U 
FAZI KRAJ BUBRENJA LISNIH PUPOLJAKA.   
 

 
SLIKA 1. FAZE RAZVOJA KOŠTIČAVOG VOĆA 
 



KOVRDŽAVOST LISTA BRESKVE I NEKTARINE (Taphrina deformans) 
 
U FAZI BUBRENJA I OTVARANJA PUPOLJAKA BRESKVE I NEKTARINE, MOŽE DOĆI  DO 
INFEKCIJE MLADIH LISTOVA I CVETNIH PUPOLJAKA GLJIVOM KOJA PROUZROKUJE 
KOVRDŽAVOST LISTA.  
 
OVO JE NAJZNAČAJNIJA BOLEST BRESAKA I NEKTARINA. MOŽE DA NANESE VELIKE ŠTETE 
ZASADIMA, KAO ŠTO SU PROPADANJE ZARAŽENOG LISTA I PLODA, SMANJENJE RODNOSTI U 
NAREDNOJ GODINI A ZARAŽENA STABLA SU OSETLJIVIJA NA NAPAD DRUGIH ŠTETNIH 
ORGANIZAMA I KRAĆEG SU ŽIVOTNOG VEKA. ZARAŽENO LIŠĆE JAKO ZADEBLJA, DEFORMIŠE 
SE, NABORA I ISKOVRDŽA, PA OTUDA I SAM NAZIV BOLESTI-KOVRDŽAVOST.  
OVA GLJIVA OSTVARUJE SAMO PRIMARNE INFEKCIJE I TO U PERIODU KADA JE BRESKVA 
NAJOSETLJIVIJA, OD BUBRENJA DO OTVARANJA PUPOLJAKA. 
PRISUSTVO KIŠE I TEMPERATURE VAZDUHA IZNAD 80C SU USLOVI PRI KOJIMA DOLAZI DO 
INFEKCIJE.  
 
PREPORUKA 
 
U ZASADIMA BRESKVE I NEKTARINE KOJI SE NALAZE U FAZI BUBRENJA I OTVARANJA LISNIH 
PUPOLJAKA NEOPHODNO JE IZVRŠITI MERE ZAŠTITE. POSEBNU PAŽNJU TREBA OBRATITI NA 
PUPOLJKE KOJI SE NALAZE U DONJEM DELU KROŠNJE KOJI KASNIJE KREĆU OD PUPOLJAKA IZ 
GORNJIH DELOVA KROŠNJE. PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

DELAN 700-WG DITIANON 0,1% 

SYLLIT DODIN 0,15-0,25% 

FITOCIRAM 75 S CIRAM 0,35% 

 
 
U ZASADIMA ŠLJIVA, VIŠANJA, TREŠANJA I KAJSIJA KOJI SE NALAZE U FENOFAZAMA OD 
MIROVANJA DO KRAJA BUBRENJA PUPOLJAKA PREPORUČUJE SE PRIMENA PREPARATA 
PROTIV PREZIMLJUJUĆIH FORMI PATOGENA (PROUZOKOVAČA ŠUPLJIKAVOSTI LISTA 
KOŠTIČAVOG VOĆA-Stigmina carpophila I PROUZROKOVAČA SUŠENJA CVETOVA I 
GRANČICA-Monilia laxa). PREPORUČUJE SE PRIMENA PREPARATA NA BAZI BAKRA: 
 

PREPARAT АКTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

BAKAR OKSIHLORID -50 BAKAR  OKSIHLORID  
 

0,75% 
 

 
 
 


